
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 31/10/2024

Του: Παπαδάκη Πάρη, Βουλευτή Έβρου

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Ανησυχούν οι μελισσοκόμοι του Έβρου για την επικείμενη
μείωση της καλλιέργειας του ηλίανθου και της
ελαιοκράμβης σύμφωνα με τις εξαγγελίες του ΥΠΕΝ»

Κύριοι Υπουργοί,

Έντονη ανησυχία επικρατεί στους μελισσοκόμους του Έβρου μετά την
καθυστέρηση της διυπουργικής σύσκεψης για τον καθορισμό της φετινής
κατανομής βιοντίζελ για το 2024 και κυρίως μετά τις εξαγγελίες του Γενικού
Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών του ΥΠΕΝ, σύμφωνα με τις
οποίες η φετινή παραγωγή θα είναι μειωμένη κατά 40%. Οι μελισσοκόμοι και
οι έμποροι μελιού σε αυτήν την προοπτική και με δεδομένη τη μείωση της
καλλιέργειας των συγκεκριμένων ειδών, λόγω και της φετινής ξηρασίας,
αγωνιούν για τον αντίκτυπο που θα έχουν όλα τα παραπάνω στην παραγωγή
μελιού, καθώς μετά τις πρόσφατες πυρκαγιές τα δύο αυτά είδη αποτελούν τη
βασική καλλιέργεια της περιοχής και συγχρόνως τα βασικά μελισσοκομικά
φυτά για την επιβίωση των μελισσοσμηνών και της παραγωγής μελιού, η
οποία απειλείται με μείωση, επιφέροντας ζητήματα επιβίωσης στον κλάδο των
μελισσοκόμων και των τυποποιητών - συσκευαστών και εξαγωγέων μελιού.
Υπό αυτό το πρίσμα, θεωρούμε ότι οι εξαγγελίες για μείωση της παραγωγής
ηλίανθου και ελαιοκράμβης δε θα πρέπει σε καμία περίπτωση να
υλοποιηθούν, δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να στηρίξει τους εξαρτώμενους
αυτούς κλάδους και να προσπαθήσει να αποτρέψει με οποιονδήποτε τρόπο
την προοπτική να αναγκαστούν οι μελισσοκόμοι του Έβρου να εγκαταλείψουν
τον ακριτικό αυτόν νομό, προκειμένου να εξασφαλίσουν μεγαλύτερη
παραγωγή.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποτραπεί η
μείωση της παραγωγής βιοντίζελ και κατά συνέπεια και η μείωση της
παραγωγής μελιού, που θα επιφέρει αρνητικές επιπτώσεις στην οικονομία της
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περιοχής και θα αναγκάσει τους μελισσοκόμους να εγκαταλείψουν την
ακριτική περιοχή του Έβρου προς αναζήτηση νέου προορισμού για την
εξασφάλιση της επιβίωσης των μελισσοσμηνών και για την αποφυγή της
μείωσης της παραγωγής μελιού;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΠΑΡΗΣ




